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O povlačevanji travnikov z brano. 
Povlačevanje travnikov z brano je gospodarsko opra­

vilo, katerega nikdar ne moremo dovolj živo priporočati. 
To opravilo ima mnogo dobrih stranij. Prvič poravna 
brana vse krtine, katere moramo drugače poravnati z 
grabljami; drugič potrga brana ves mah; tretjič raztrga 
rastlinam korenine, vsled česar se bolj razrastejo spo­
mladi, in četrtič zrahlja brana travniku tla, katera treba 
tak isto obdelovati ravno tako, kakor njivo. 

Travniške rastline hočejo, da dobro uspevajo, kakor 
poljske rastline, zraka, toplote in vlage. Zrak ima v sebi 
mnogo redilnih snovij, prihaja pa k koreninam le tedaj, 
če je zemlja luknjičava, to je zrahljana. T o p l o t a je po­
trebna za vsako življenje, zemlja se pa tem bolj zgreje, 
kolikor hitreje izpuhti nepotrebna voda iz nje. Vlaga je 
zemlji zato potrebna, da se raztope redilne snovi. Trda 
travniška tla ostanejo dolgo časa mokra in mrzla, a ka­
dar se posuše, postanejo pa le težko zopet vlažna. Na 
povlečenih travniških tleh je pa drugače, ker si morejo 
zrahljana tla vsak čas okoristiti zračne vlage. 

Zrak, toplota in vlaga pa morejo vplivati skupno 
tudi prav dobro na travnik, če imajo dohod v tla, ker 
največ pomorejo, da razpadejo rudnine in da se raztope 
rudninske redilne snovi. 

Kar uči teorija o tej reči, potrjuje tudi izkušnja. 
Na kmetijski šoli v Wormsu pokazali so praktični 

poskusi to le: 
Odbrali so štiri enake dele travnika, od katerih so 

dva povlekli in tudi dva pognojili. . 
Pridelek troški 

1. Parcela, nič povlečena in 
nič pognojena . . . . 377 kgr. — gld. — kr. 

2. parcela, nič povlečena in 
pognojena 833 „ 6 „ — „ 

3. parcela, povlečena in nič 
pognojena 700 „ 1 „ 20 „ 

4. parcela, povlečena in po­
gnojena 1563 „ 7 w 20 „ 

Številke govore jasno, ni jim treba dajati pojasnila' 
Enake uspehe so gospodarji dosegli sicer tudi že na Slo­
venskem. 

Povlačevati pa moramo ob pravem času, to je tedaj, 
kadar so travniška tla konec zime toliko mehka, da se 
morejo klini od brane v zemljo zadirati. Povlečeni travnik 
mora dobro razpraskan biti na vse strani, kar ni z na­
vadno našo brano mogoče. Naredili so posebne travniške 
brane, ki so dosti težke ter sestavljene iz mnogih majh­
nih železnih členov. Taka brana povleče ravno tako dobro 
tudi neravna tla. S parom konj moremo na dan povleči 
6 oral travnika, torej zadostuje ena brana vsej vasi, če 
treba, tudi vsemu okraju. Travniška brana je največkrat 
za posameznika predraga, zato naj si jo omislijo gospo­
darji po zadrugi. 

Kmetijstvo. 


